



SinCE-AFC
Interreg Europe

NEWSLETTER NR.1

În acest newsletter o să găsiți detalii despre “Planul de Acțiune”, cum se va crea comunitatea de economie circulară, cine face parte din comunitate și obiectivul acesteia

Site-ul proiectului: <https://www.interregeurope.eu/since-afc/>





Planul de acțiune își propune să impacteze Programul de investiții pentru dezvoltare și locuri de muncă

Instrumentul de politică vizat este **Programul Regional Sud-Muntenia (PR) 2021-2027**.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia este Organism Intermediar pentru POR 2014-2020, iar pentru perioada de programare 2021-2027 ADRSM este Autoritate de Management pentru PR Sud Muntenia. Drept urmare, ADRSM își propune să sprijine IMM-urile să acceseze finanțare în cadrul PR Sud Muntenia 2021-2027, Prioritatea 1. O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, Obiectiv specific a (iii) Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive și a (iv) Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat.

Investițiile propuse a fi finanțate urmăresc creșterea masei critice a întreprinderilor regionale, oferirea sprijin direcționat pentru acestea pentru a le crește rezistența pe piață, în special pentru microîntreprinderi și întreprinderi mici, aceste două categorii de companii înregistrând cele mai scăzute rate de supraviețuire în primii 5 ani de activitate.

Totodată, intervențiile își propun să sprijine IMM-urile prin operațiuni care le măresc capacitatea de a avansa în lanțul valoric oferind acces la finanțare, asistență și piețe precum și acces la know-how pentru dezvoltarea și implementarea de noi modele de afaceri. Aceste măsuri vor fi însoțite de investiții în active necorporale, precum: metodologii și proceduri de management și producție, adaptarea noilor tehnologii la fluxurile de producție, achiziționarea și utilizarea drepturilor de proprietate intelectuală, utilizarea tehnologiei informației, dezvoltarea competențelor și abilităților legate de utilizarea noilor tehnologii.



În ceea ce privește economia circulară, aceasta este o parte integrantă a dezvoltării durabile, subliniind necesitatea de a optimiza consumul de resurse pentru a preveni, reduce deșeurile și pentru a promova reutilizarea.

Acțiunile orientative pentru obiectivul specific a (iii) Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive care urmează să fie sprijinite sunt :

- Sprijinirea microîntreprinderilor și IMM-urilor prin investiții în active corporale și necorporale, în activități specifice economiei circulare (ex. revalorificarea materiilor prime, materialelor și produselor, valorificarea deșeurilor și produselor secundare proprii prin simbioză industrială, etc), internaționalizării (ex. acces la servicii de intrare pe piețe internaționale/Piața Unică pentru identificare de oportunități de afaceri, parteneri și furnizare de asistență specializată pentru norme și reglementări, participarea la târguri și expoziții internaționale, investiții în adaptarea proceselor tehnologice de producție la sistemele de certificare și standardizare specifice piețelor de export, etc), certificării și omologării produselor și serviciilor, în vederea actualizării tehnologice, ce va conduce la îmbunătățirea capacităților tehnice, industriale și organizaționale pentru dezvoltarea de produse și servicii; se vor finanța și activități de digitalizare a întreprinderilor, drept activități conexe, ca parte a unui proiect integrat;
- Promovarea antreprenoriatului prin înființarea, dezvoltarea și operaționalizarea incubatoarelor de afaceri și parcurilor industriale, inclusiv furnizarea de servicii specializate necesare dezvoltării companiilor găzduite (consultanță juridică, acces la finanțare, identificare de parteneri și cooperare, etc);
- Sprijinirea ecosistemului antreprenorial prin sprijinirea clusterelor și rețelelor de afaceri, inclusiv pentru dezvoltarea colaborării interregionale, internaționale și intersectoriale.

Pentru a sprijini viitorii beneficiari în accesarea fondurilor, ADRSM a adoptat o măsură de sprijin pentru dezvoltarea economiei circulare la nivel local și regional.



PR Sud Muntenia 2021-2027 reprezintă fundamentul strategic pentru dezvoltarea regională în cadrul actualei perioade de programare (2021-2027 + 2 ani).

PR SM 2021-2027 asigură implementarea viziunii strategice pentru o dezvoltare sustenabilă și echilibrată a regiunii Sud Muntenia (SM), contribuind și la dezvoltarea pilonilor, acțiunilor și priorităților din Planul de Dezvoltare Regională Sud Muntenia (PDR-SM 2021-2027), Strategia de Specializare Inteligentă (SMR-RIS3) și Strategia Integrate de Dezvoltare Teritorială RSM (SIDT-RSM 2021-2027).

PR SM 2021-2027 și-a stabilit ca obiectiv general stimularea creșterii economice inteligente, durabile și echilibrate în RSM.

Acțiunile propuse de ADRSM în Planul de Acțiune vizează dezvoltarea sectorului economiei circulare în regiunea Sud Muntenia prin crearea Platformei Părților interesate din Economia Circulară Sud Muntenia. Platforma este dezvoltată în cadrul proiectului DigiPrime (Platformă Digitală pentru Economie Circulară în Rețele Valorice Intersectoriale Durabile), finanțat în cadrul Programului UE de Cercetare și Inovare Horizon 2020. Proiectul DigiPrime își propune să dezvolte o platformă digitală care să permită regiunilor europene identificarea lanțurilor valorice interregionale, transsectoriale, monitorizarea fluxurilor de materiale și identificarea barierelor și a legislației existente pentru implementarea regională a unui model de economie circulară. Cu alte cuvinte, platforma oferă o cartografiere completă a lanțurilor valorice ale regiunii și instrumentele pentru a închide buclele, pentru a identifica sinergii între sectoare și regiuni și pentru a oferi sprijin factorilor de decizie și instituțiilor din economia circulară.

Includerea regiunii Sud Muntenia în comunitate oferă o mare oportunitate de a debloca noi modele de afaceri specifice economiei circulare la nivel regional.



Inspirându-se din bunele practici introduse de partenerul italian Orașul metropolitan Bologna în cadrul celei de-a 2-a întâlniri interregionale, din 19-20.02.2020, Bologna, Italia – „Platforma italiană a părților interesate din economia circulară”, ADRSM și-a dezvoltat planul de acțiune care va pune bazele platformei de economie circulară pentru Regiunea Sud Muntenia.

Oportunitatea a apărut în cadrul evenimentului „Europa, să cooperăm” care a avut loc pe 4 aprilie 2022, la care au participat experții ADRSM, care și-au exprimat interesul de a coopera în continuare pentru a îmbunătăți economia circulară în regiune. Drept urmare, ADRSM a primit o invitație din partea Veltha, o organizație internațională de cercetare cu sediul la Bruxelles, axată pe efectuarea de cercetări în domeniul economiei circulare și promovarea implementării acesteia la nivel european, pentru a se alătura proiectului DigiPrime ca utilizator pilot.

Actori implicați

- Veltha va sprijini înregistrarea profilului Sud Muntenia în platformă și efectuarea analizei datelor regionale;
- Personalul ADR Sud Muntenia va fi responsabil cu crearea și dezvoltarea profilului regiunii Sud Muntenia pe Platforma Digitală pentru Economie Circulară în Rețele Valorice Intersectoriale Durabile și sprijinirea părților interesate regionale pentru a-și crea profilul. În plus, SMRDA va elabora pachetul media pentru diseminarea rezultatelor proiectului către publicul larg;
- Membrii grupului părților interesate:
 - Ministerul Mediului - Direcția Generală Deșeuri, Situri Contaminate și Substanțe Periculoase
 - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
 - Reprezentanții consiliilor județene și ai primăriilor din regiunea Sud Muntenia
 - Organizații care oferă sprijin afacerilor
 - Instituții de cercetare și dezvoltare, clustere, universități
 - IMM-uri și societatea civilă



E-Book

E-book-ul proiectelor pe Economie circulară agroalimentară este gata!

Scopul principal al cărții electronice este de a oferi o imagine de ansamblu asupra economiei circulare, conturând cadrul de reglementare european, analizând calea de tranziție și ilustrând bunele practici colectate la nivel regional.

Cartea electronică este disponibilă pe [site](#).

